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1. DESPRE NOI

1.1. 2020 – UN AN AL PROVOCĂRILOR
Pentru noi, ca și organizație, anul 2020 a fost unul bun, deși complicat. Spunem acest lucru pentru că 
pentru prima data în cei 12 ani de existență am reușit să devenim parteneri în două proiecte fi nanțate 
cu fonduri europene cu adevărat importante dedicate screeningul pacienților cu boli cardiovasculare, 
respectiv celor care prezintă risc de cancer colorectal.
Este important pentru noi să ne dezvoltăm în direcția muncii „la fi rul ierbii” cu proiecte dedicate 
screeningului pe diverse patologii, dar și a dezvoltării unor servicii sociale.
Totodată, ne dorim să atragem cât mai multe proiecte pentru a putea implica și organizațiile membre 
și a le susține astfel dezvoltarea.
A fost un an complicat pentru că a trebuit să ne regândim toate proiectele, la unele am renunțat, au 
apărut altele din nevoile perioadei. Încercăm să ne adaptăm și să venim de fi ecare dată cu proiecte 
noi, inedit și mai ales utile pentru pacienți.
Cel mai difi cil a fost să nu ne mai întâlnim cu oamenii, să nu mai organizăm întâlniri cu zeci sau sute 
de pacienți și reprezentanți ai asociațiilor. Ne-am adaptat vremurilor și am organizat aceste întâlniri 
online. Partea bună a venit din faptul că astfel am ajuns la oameni care nu ar fi  putut participa la 
întâlnirile fi zice. Partea mai puțin bună este că nu ne-am revăzut și nu am avut dezbaterile pline de 
pasiune cu care ne obișnuisem. 
Încă nu știm cum vom organiza Forumul Național al Asociațiilor de Pacienți în acest an – online sau 
fi zic. Un lucru e cert: dacă va fi  într-o sală de hotel cu participanți, sigur o vom transmite și online.
Chiar dacă suntem conștienți că unele lucruri nu vor mai fi  la fel, sperăm totuși ca unele, cum sunt 
întâlnirile cu oameni să revină pentru că ne lipsesc.

1.2 MEMBRII COPAC
1. Uniunea Naţ ională  a Organizaţ iilor Persoanelor Infectate cu HIV/SIDA ; 
2. Asociatia de Scleroză  Multiplă  din Româ nia;
3. Alianţ a Naţ ională  de Boli Rare din Româ nia;
4. Asociaţ ia Transplantaţ ilor din Româ nia; 
5. Asociaţ ia Persoanelor cu Thalasemie Majoră ;
6. Fundaţ ia Baylor Marea Neagră ;
7. Asociaţ ia Româ nă  de Hemofi lie;
8. Asociaţ ia pentru Sprijinirea Pacienţ ilor cu Tuberculoză  MDR; 9. Asociaţ ia Prader Willi Româ nia; 
10. Asociaţ ia Româ nă  de Cancere Rare;
11. Asociaţ ia Pacienţ ilor Oncologici din Româ nia;
12. Asociaț ia Pacienț ilor cu Boli Reumatismale In amatorii din Transilvania “ART”;
13. Federaț ia pentru Drepturi ș i Resurse pentru Persoanele cu Tulbură ri din Spectrul Autist; 
14. Asociaț ia Pacienț ilor cu Sclerodermie din Româ nia; 
15. Asociaț ia Copilul Meu Inima Mea;
16. Asociaț ia OncoHope;
17. Asociaț ia Copiilor ș i Tinerilor Diabetici Mureș ; 
18. Asociaț ia Pacienț ilor Hipertensivi Pulmonari. 
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2. PROIECTE DERULATE ÎN 2020

2.1. „INIŢIATIVĂ PENTRU VIITOR“ 
Acest proiect, dedicat informării în domeniul vaccinării 
pe durata întregii vieți a continuat și în 2020.
Anul 2020 ne-a arătat și cât de importantă este 
informarea și educația în privința vaccinării.
La începutul anului, am lansat într-un eveniment 
public „Ghidul de informare în vaccinare pentru 
pacienții cronici”, coordonat de d-na prof. dr. 
Doina Azoicăi, președintele Societății Române de 
Epidemiologie.
Ghidul conține informații utile despre vaccinuri 
și vaccinare, traseul unui vaccin de la cercetare la 
producție, recomandări și contraindicații. Totodată, 
în cadrul Ghidului sunt prezentate categoriile de 
pacienți cronici care au nevoie de vaccinare, precum 
și opțiunile de vaccin pentru fi ecare categorie în 
parte. Un capitol este dedicat vaccinării de călătorie 
pentru pacienții cronici. Este abordată și problema 
comunicării cu medical vaccinator și clarifi carea 
tuturor întrebărilor pe care le are pacientul.
Ghidul a fost tipărit într-un tiraj de 5000 de exemplare 
și urma să fi e distribuit în spitale, însă acest lucru a fost 
amânat din cauza pandemiei.
În cadrul Forumui Național al Asociațiilor de Pacienți, 
am organizat un workshop destinat vaccinării.
La workshop au participat: prof. dr. Alexandru Rafi la, Societatea Națională de Microbiologie, prof. dr. 
Doina Azoicăi, Societatea Națională de Epidemiologie, dr. Gindrovel Dumitra, Societatea Națională de 
Medicina Familiei și alți specialiști din domeniu.

Studiu cu privire la vaccinare
În toamna lui 2020, aA realizat un studiu cu privire la atitudinea vis a vis de vaccinarea pe durata 
întregii vieți, pe care l-am lansat în cadrul Forumului. 
67% dintre respondenții consideră că este important să existe o schema de vaccinare și pentru adulți. 
Cel mai cunoscut vaccin pentru adulți este cel antigripal (67%), urmat de vaccinul anti-HPV (20%) și 
vaccinul anti-varicelă (18%).
Cercetarea a arătat și că încrederea publicului în vaccinuri nu a fost afectată în cazul a 72% dintre 
respondenți, iar 8% dintre participanți au chiar mai multă încredere în vaccinuri. Doar 20% dintre 
respondenți au declarat că le-a fost afectată negativ încrederea în vaccinare de pandemia COVID-19.respondenți au declarat că le-a fost afectată negativ încrederea în vaccinare de pandemia COVID-19.

     

respondenți au declarat că le-a fost afectată negativ încrederea în vaccinare de pandemia COVID-19.respondenți au declarat că le-a fost afectată negativ încrederea în vaccinare de pandemia COVID-19.

          

Acest proiect, dedicat informării în domeniul vaccinării 

și urma să fi e distribuit în spitale, însă acest lucru a fost 
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Dezbatere pe tema 
vaccinării
Pe data de 4 noiembrie 
am organizat o masă 
rotundă online pe 
tema vaccinării pe 
durata întregii vieți. 
Au participat: prof. 
dr. Daniel Coriu, 
președintele Colegiului 
Medicilor din România, 
prof. dr. Doina 
Azoicăi, președintele 
Societății Naționale 
de Epidemiologie, dr. 
Valeriu Gheorghiță, 
coordonatorul 
campaniei de 
vaccinare anticovid; dr. Gindrovel Dumitra, vicepreședinte Societatea Națională de Medicina Familiei.
Concluziile dezbaterii au fost că este nevoie de o politică coerentă pe vaccinare pe durata întregii 
vieți, care să protejeze atât populația și în special pacienții cu afecțiuni cronice.
Discuțiile vor continua în cadrul grupului de vaccinare creat la Ministerul Sănătății.
În cursul anului 2020, am mai realizat și alte demersuri pe tema vaccinării. Au fost trimise către 
autorități mai multe documente de poziție pe tema vaccinării pe durata întregii vieți. A fost discutat 
cu ofi cialii din Ministerul Sănătății importanța adoptării unui ghid de vaccinare pentru profesioniști, în 
prezent a trecut de faza de transparență decizională. 
Din grupul de vaccinare al Ministerului Sănătății face parte și președintele COPAC.
Proiectul a fost susținut de GSK și MSD.

2.2 TOTUL PENTRU INIMA TA!
COPAC face parte din cel mai mare proiect de screening din România – „Totul pentru inima ta!”. 
Proiectul este derulat de Institutul Național de Sănătate Publică, în parteneriat cu Asociația Română 
pentru Promovarea Sănătății, Societatea Română de Cardiologie, Institutul de Urgenţă pentru Boli 
Cardiovasculare şi Transplant Târgu Mureş, Institutul de Boli Cardiovasculare Timișoara și Coaliția 
Organizațiilor Pacienților cu Afecțiuni Cronice din România.
Proiectul se derulează pe o durată de 4 ani (iulie 2020 – decembrie 2023) și va cuprinde în special 
organizarea de servicii medicale orientate 
spre screening pentru identifi carea 
pacienților cu risc cardiovascular, cât și 
pe activități de informare în legătură cu 
factorii de risc în bolile cardiovasculare și 
promovarea unui stil de viață sănătos.
Proiectul î ș i propune ca de serviciile de 
screening să  benefecieze 165 001 persoane, 
dintre care minim 50% aparț in grupurilor 
vulnerabile, iar de programele de formare să  
benefi cieze 900 de specialiș ti implicaț i î n 
derularea screeningului, î n vederea asigură rii 
unui î nalt nivel de competenț e. 
Dintre rezultatele previzionate î n urma 
derulă rii proiectului se numără: 165.001 
persoane benefi ciare 

Pe data de 4 noiembrie 

Medicilor din România, 
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de screening pentru riscul cardiovascular; deschiderea a 8 centre regionale de screening 
cardiovascular; 165.001 persoane mobilizate la medicul de familie; 4000 de persoane care benefi ciază  
de mă suri de acompaniere la screening cardiovascular; 4000 persoane cu trimitere la specialist; 
elaborarea metodologiei de screening cardiovascular pentru identifi carea pacienț ilor care prezintă  
factori de risc crescut; elaborarea unui protocol pentru serviciile de sprijin acordat grupului ț intă ; 
elaborarea de rapoarte de situaț ie extrase din Registrul naț ional al pacienț ilor cu risc cardiovascular; 
elaborarea unui curriculum de formare acreditat la nivel naț ional; campanie de informare ș i 
conș tientizare derulată  la nivel naț ional, regional/local. 
Valoarea totală  a proiectului este de 96.544.958,23 lei din care fi nanț area UE este de 81.335.377,53 lei, 
iar valoarea nerambursabilă  este de 88.528.451,63 lei. Proiectul este cofi nanț at din Fondul Social 
European prin Programul Operaț ional Capital Uman 2014-2020. 

2.3. FURNIZAREA SERVICIILOR DE SĂNĂTATE DIN PROGRAMELE 
DE PREVENŢIE, DEPISTARE PRECOCE, DIAGNOSTIC ŞI TRATAMENT 
PRECOCE AL LEZIUNILOR PRECANCEROASE COLORECTALE
COPAC este partenerul Spitalului Universitar de Urgență MIlitar Central „Carol Davila” în derularea 
acestui proiect, care se va desfăşura în București-Ilfov. 
Proiectul se derulează pe o perioadă de aproximativ 4 ani (iulie 2020 – decembrie 2023) și fi  orientat 
către servicii de prevenție și depistare precoce, diagnostic și tratament timpuriu al cancerului 
colorental pentru 50.001 persoane din regiunea București-Ilfov, dintre care minim 53% aparțin 
grupurilor vulnerabile.

Dintre rezultate previzionate în urma derulării proiectului se numără: identifi carea și mobilizarea 
pentru screening a 50.001 persoane cu vârsta cuprinsă între 50 și 74 ani ce vor benefi cia gratuit de 
programul de screening pentru identifi carea cancerului colorectal,  trimiterea la specialist pentru 
investigații și realizarea a minim 2104 de endoscopii; înfi ințarea unui Centru de prevenție, depistare 
precoce, diagnostic și tratament precoce al cancerului colorectal, pentru regiunea București-Ilfov, 
în cadrul Spitalul Universitar de Urgenţă Militar Central “Dr. Carol Davila”, derularea unei campanii 
de informare, educare și conștientizare a populației cu privire la serviciile de screening oferite prin 
proiect cu scopul de a descoperi o boală latentă, de a detecta o boală în stadiile incipiente și de a 
permite tratarea ei adecvată înainte de a reprezenta o amenințare pentru individ și/sau comunitate. 
Proiectul este cofi nanțat din Programului Operațional Capital Uman 2014–2020, în valoare totală 
de 23.917.666,36 lei, din care valoarea nerambursabilă din FSE este de 19.134.133,08 lei, iar asistența 
fi nanciară nerambursabilă, din bugetul național, este de 4.406.417,05 lei. 

2.4 DIGITALIZAREA ASOCIAŢIILOR DE PACIENŢI
Proiectul a apărut din nevoia 
asociațiilor de pacienți de a muta 
cât mai multe activități în mediul 
online, iar acest lucru nu a fost 
simplu pentru toată lumea.
Ne-am propus să pregătim 20 
de reprezentanți ai asociațiilor 
de pacienți și am avut 25 de 
absolvenți. S-au înscris 23 de 
participanți, reprezentanți ai 
asociațiilor de pacienți cu o gamă 
largă de patologii (diabet, boli rare, 
scleroză multiplă, etc.). Ulterior, 
s-au adăugat încă doi participanți 
mobilizați de colegii lor.

largă de patologii (diabet, boli rare, 
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Au fost organizat 5 traininguri online care s-au concentrate pe ce și îi vor învăța înseamnă 
comunicarea online, cum să folosească mai bine instrumentele digitale și cum pot ajunge mai bine la 
comunitatea lor de pacienți.
Programul a cuprins traininguri cu următoarele teme:

1.  Identifi carea celor mai importante nevoi de comunicare a reprezentanților asociațiilor de 
pacienți în vederea realizării unui plan de comunicare online aplicat și efi cient

2.  Cele mai efi ciente platforme de comunicare online. Cele mai efi ciente modalități de 
comunicare online. De la testimonial scrise la podcast și video.

3.  Puterea comunității. Cum aducem împreună în online grupurile cu interese comune. Învățarea 
din exemple de succes din România și din lume.

4.  Cum comunicăm online cu medicul. Ce este bine să facem și ce nu. Ce informații nu trebuie 
difuzate în mediul online. Legislația de care trebuie ținut cont.

5.  Cum comunicăm online cu media. Ce se schimbă, ce se menține din mediul o�  ine.

Trainingurile au fost foarte interactive, interesul arătat de participanți a fost legat în special de lucruri 
practice – cum să își promovezi asociația, cum să creezi un grup cât mai activ pe Facebook, cum să 
actualizezi singur site-ul organizației, etc.
Totodată, participanții au fost foarte interesați de partea de conținut, cum să te modelezi un text în 
funcție de grupul țintă, ce poți face pentru a avea conținut cât mai atractiv.
Din acest motiv, ne-am gândit ca următorul proiect dedicat dezvoltării asociațiilor de pacienți să fi e 
focusat pe crearea și creșterea brandului unei organizații.
Proiectul a fost realizat cu susținerea Novartis, Sanofi  Avensis, Astra Zeneca și al ARPIM.

2.5 RESPIRĂ! BUCURĂ-TE DE FIECARE ZI!
Împreună cu Asociația Pacienților Hipertensiv Pulmonari am realizat campania „Respiră! Bucură-te de 
fi ecare zi!” destinată pacienților cu hipertensiune pulmonară.
În cadrul campaniei am organizat un eveniment online de Ziua Internațională a Hipertensiunii 
Pulmonare, am realizat un site pentru asociație www.hipertensiunepulmonară.ro, o pagină de 
Facebook de informare și un grup destinat pacienților. În prezent, lucrăm la realizarea unui ghid de 
informare pentru pacienții cu hipertensiune pulmonară.
Proiectul a fost susținut de compania Jannsen.Proiectul a fost susținut de compania Jannsen.

2.6  PACIENT CU BOLI REUMATISMALE INFLAMATORII 
ÎN VREME DE PANDEMIE

COPAC și Asociația Pacienților cu Boli Reumatismale Infl amatorii Reumatismale din Transilvania ART 
au continuat campania de informare a pacienților începută în 2019.
Campania a debutat cu informații legate de posibilitatea participării la workshopul online din 12 
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octombrie 2020 dedicat pacienților. Totodată, am lansat un chestionar online pentru a vedea cu ce 
probleme s-au confruntat pacienții în timpul pandemiei.
La workshop au participat un număr de aproximativ 50 de pacienți. 

                  
În ziua de 12 octombrie de Ziua Internațională a Artritei, am lansat Ghidul pacientului cu poliartrită 
reumatoidă și Ghidul pacientului cu spondilită anchilozantă, realizate sub coordonarea prof. dr. 
Simona Rednic.
În cadrul campaniei a fost realizată și o emisiune Info pacienti online cu dna. Prof. Simona Rednic pe 
tema tratamentului și a aceesului la servicii al pacienților cu boli infl amatorii reumatismale, emisiunea 
a avut un reach de 10442 persoane și 2500 de vizualizări.
Studiul, realizat de noi online în luna octombrie, a avut un număr de 228 pacienți cu boli 
reumatismale infl amatorii (poliatrită reumatoidă, spondilită anchilozantă, sclerodermie, artrită 
psoriazică, lupus și alte afecțiuni din gama artritelor).
Rezultatele au arătat un lucru îngrijorător și anume faptul că 62% dintre pacienți s-au confruntat cu 
probleme pe perioada pandemiei.
Rezultatele cercetării au fost făcute public în data de 28 octombrie 2020, în cadrul Forumului Național 
al Asociațiilor de Pacienți. 
Site-ul Asociației Pacienților cu Boli Reumatismale Infl amatorii din Transilvania - ART Cluj (https://
art-cluj.ro) a fost refăcut. A fost aleasă o nouă temă, s-au introdus rubrici noi în bara de meniu, au fost 
actualizate cele vechi. Printre noutăți, avem categoriile: Interviuri, Ghiduri, Întreabă medicul, Spune-
ți problema ta!. Categoriile de NOUTĂȚI și INFO MEDICAL sunt actualizate periodic cu informații de 
interes pentru pacienți. 
Proiectul a fost susținut de Pfi zer, Novartis și Abbvie.Proiectul a fost susținut de Pfi zer, Novartis și Abbvie.

2.7 FORUMUL NAŢIONAL AL ASOCIAŢIILOR DE PACIENŢI
A XI-a ediție a Forumului Național al Asociațiilor de Pacienți, în varianta online sa desfășurat între 28 
și 30 octombrie 2020.
În urma anunțului afi șat pe site-ul www.copac.ro și promovat pe rețelele de socializare, s-a înscris un 
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număr de 97 de participanți, reprezentanți ai asociațiilor de pacienți din întreaga țară, dar și pacienți 
care nu făceau parte din nicio organizație. care nu făceau parte din nicio organizație. 

Evenimentul s-a desfășurat atât într-o platformă online, unde au putut participa pe baza unui link 
și a unei parole toți participanții înscriși dar a fost transmis și live pe pagina de Facebook a COPAC. 
Evenimentul s-a desfășurat atât într-o platformă online, unde au putut participa pe baza unui link și a 
unei parole toți participanții înscriși dar a fost transmis și live pe pagina de Facebook a COPAC. 

              

Temele Forumului au fost: Accesul și continuitatea pacienților cronici la tratament și îngrijiri de 
sănătate; Vaccinare și compensare; Depresia la pacienții cronici în vreme de pandemie; Telemedicina. 
Cum pot benefi cia pacienții cronici; Diagnosticul timpuriu și tratamentul bolilor cardiovasculare și 
Traseul pacientului oncologic.
În cifre, Forumul a arătat așa: 97 participanți înscriși; 6 sesiuni online; 20 vorbitori; 2 comunicate de 
presă trimise presei și peste 20 apariții în presă

Reach Vizualizări
Sesiunea I 14.487 5.500

Sesiunea II 8.785 3.600

Sesiunea III 17.233 4.400

Sesiunea IV 13.893 3.400

Sesiunea V 9.197 4.400

Forumul a fost susținut de MSD, Novartis, Sanofi , BMS, GSK, Jannsen, Roche, Amgen şi ARPIM.
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2.8 EMISIUNEA INFO PACIENŢI

Nevoia de informare a pacienților cronici în timpul pandemiei ne-a făcut să realizăm o emisiune de 
informare online cu durata de o oră. Emisiunea a fost transmisă atât pe canalul de Youtube al COPAC, 
cât și pe pagina de Facebook și a fost moderată de Radu Gănescu, președintele COPAC și de Andrei 
Huțanu, membru în Comitetul Director COPAC și redactor șef la Radio Cluj. Ne-am propus să avem 
câte o ediție în fi ecare săptămână, dar, din motive obiective, nu ne-a ieșit de fi ecare dată. Am reușit să 
avem 17 ediții în 2020 despre subiecte diverse, cum ar fi  vaccinarea, hipertensiunea pulmonară, bolile 
reumatismale infl amatorii, cancerul, probleme legate de accesul pacienților la tratament etc.

2.9. DEPRESIE, NU IMPRESIE
Campania a fost sprijinită de Janssen și realizată de agenția Deci se poate.
În cadrul campaniei Depresie, nu impresie, au fost realizate: video cu mesajul campaniei, grup 
pentru aparținătorii celor cu depresie, Prieteni cu depresie, o miniserie de podcast-uri, care cuprinde 
mărturisiri ale unor persoane publice care au trecut prin depresie: Marius Manole, Andreea Raicu, 
Elena Lasconi, Petronela Rotar, Nuami Dinescu și Greta Goran, conferință de presă live, transmisă pe 
FB Pacientul 2.0 și pagina de FB a COPAC. FB Pacientul 2.0 și pagina de FB a COPAC. 

2.10 RECOMANDĂRI DE PROTECŢIE PENTRU PACIENŢII CRONICI ÎN 
CONTEXTUL PANDEMIEI CU VIRUSUL SARS-COV 2
În luna martie am realizat împreună cu Societatea Română de Epidemiologie și sub coordonarea 
d-nei prof. Doina Azoicăi ghidul „Recomandări de protecție pentru pacienții cronici în contextual 
pandemiei cu virusul SARS-CoV2.
Ghidul a pornit de la nevoia pacienților de a avea informații din surse cât mai avizate și sigure pentru 
a ști ce pot face și ce nu. Specialiștii și asociațiile de pacienți trebuie să conlucreze pentru a oferi cele 
mai bune informații și suport pentru pacienți. Acest ghid s-a dorit un instrument simplu și util pentru 
pacienți”, a declarat prof. dr. Doina Azoicăi, președintele Societății Române de Epidemiologie.

2.11. RECOMANDĂRI ȘI INFORMAŢII UTILE PENTRU PERSOANELE 
CARE TRĂIESC CU BOLI RESPIRATORII ÎN PERIOADA PANDEMIEI CU 
CORONAVIRUS
Coaliția Organizațiilor Pacienților cu Afecțiuni Cronice din România (“COPAC”), împreună cu 
Societatea Națională de Medicina Familiei („SNMF”) și Asociația Inițiativa Pacientul 2.0. (“Pacientul 
2.0.”) au pregătit un set de recomandări și informații utile în sprijinul persoanelor care trăiesc cu boli 
respiratorii.





16

Pentru persoanele care trăiesc cu boli respiratorii, actualul context 
epidemiologic determinat de pandemia cu noul coronavirus produce o 
stare de anxietate intensă, dincolo de boala pe care o au deja. Drumul 
la farmacie, asigurarea accesului continuu la tratament, dar și la servicii 
medicale sunt toate aspecte esențiale și necesare pentru îngrijirea lor.
un management optim al acestor boli.

2.12. SPRIJIN PENTRU PACIENŢII CU AFECŢIUNI 
TIORIDIENE
Pentru noi este proiectul cel mai drag pentru că am putut ajuta mulți 
oameni dar și cel care a fost cel mai difi cil de implementat. Am primit 
de la Asociația Distribuitorilor Europeni de Medicamente o donație de 
5000 de cutii de Eutirox în condițiile în care pe piață nu se găsea acest 
medicament. După multe eforturi, demersuri birocratice, am reușit să 
distribuim aceste medicamente în farmaciile care au dorit să sprijine 
acest proiect din întreaga țară. Medicamentele s-au epuizat în două zile. 

2.13. CREȘTEREA CAPACITĂŢII PENTRU ASOCIAŢII NOU ÎNFIINŢATE 
ÎN BOLILE RARE
COPAC a început în 2019 acest proiect fi naințat printr-un grant câștigat prin Pal Awards, organizat de 
Sanofi  Genzyme la nivel global.
În 2019 am organizat conferința de deschidere, două traininguri față în față pe tema Comunicare 
publică și Organizarea sistemului de sănătate. Pandemia ne-a făcut să amânăm cel de-al treilea 
training prevăzut a fi  organizat față îm față pe tema Dezvoltarea organizației.  Din acest motiv, acest 
training a fost organizat online pe durata a 3 zile și am continuat cu întâlnirile programate deja online.                                               

3. FINANŢARE

Finanțator Sumă Procent
Prefi nanțare proiect fonduri europene 506.185 49,61%

Merck Romania 107.133 10,50%

Janssen 85.790 8,41%

Sanofi  Avensis 63.365 6,21%

Pfi zer 63.087 6,18%

MSD 60.000 5,88%

Novartis 57.429 5,63%

BMS 24.368 2,39%

Takeda 23.894 2,34%

Abbvie 14.505 1,42%

Roche România 9.700 0,95%

Amgen 4.800 0,47%

TOTAL 1.020.255 100%


